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(  9：29 開会 ) 

○大坂会長 

皆さんおはようございます。 

一応全員揃いましたので、時間がありますけどこれから始めたいと思って

ございます。 

昨日、農協の職員が、私留守にしてた時に来たんですけども、今年の作付

の米の単価、1万700円だったかな60キロ、そういうふうな価格が農協の方か

らとりあえず打ち出されて、資料を置いて帰ってくれていたんですけども、

今の状況から言うと、備蓄米が放出されていってるわけですけども、価格的

に今年の収穫の米についても2万円超えているというふうな状況です。 

農協に関しては追加の支払いがあったり、また最終精算という形のものが

とられているわけですが、昨年の米6年産についてはまだ価格の最終決定は

出ておりませんが、そういった価格構成がなされているというのが今の現状

です。今年取れる米についてもそういった価格調整で動いているという現状

です。 

農業に関して野菜関係は今かなり価格が下がっているかなと。この価格が

下がっているのはキャベツにしても、結局は輸入が入ってきてるから価格が

落ち着いているという関係と3月入って少し暖かくなってきたわけですけど

も、それによって収穫量が増えていて価格が落ち着いてきたと思われます。

実際農家について手取りは多少増えたけども、実際にそれを取り巻く費用関

係のものがかなり上がっていると。 

そういった中で、やはり契約するとこは契約していかなければ、ガソリン

もかなり高くなっておりますし、運賃関係もこれから上がるしまたガソリン

が上がればまた資材関係も上がってくるという関係で、農家はいつまでたっ

ても押さえつけられているというのが現況かなと。まだ農家戸数は台帳上で

は減ってないけども、実際農業をやっている方、これについては減っている



と。宇多津についても、もう放棄地的なものがかなり増えてきております。 

そういった中で、農業を取り巻く環境自体は厳しいのかなと思っておりま

すけどもそういった中で我々活動しなければならないもあると思いますけ

ども、そのあたりを考えてやっていただきたいなというふうに思ってござい

ます。 

今日の案件につきましては1件、それとその他で2件ほどあるかと思います。

よろしく協議をしていただきたいなと思います。 

はい。では事務局の方から。 

〇大坂会長 

すみません。今回の議事録署名人ですけども、谷川さんと稲田さん。 

よろしくお願いしたらと思います。はい。すみません。よろしく。 

○福田事務局長 

それでは早速議案の方入っていきたいと思います。 

第１号議案ですが、農地法第５条第1項の規定による許可申請になります。 

農業委員会の受付は、令和7年3月5日です。 

転用の目的は宅地分譲用地20区画となります。 

所在地は、宇多津町＊＊＊＊番＊、他13筆になります。 

面積は14筆合計で＊＊＊㎡、うち畑が4筆、＊＊＊㎡。田が10筆＊＊＊㎡

です。 

この中にはその他合わせ利用地が＊＊㎡あります。 

譲渡人は＊＊＊様以下６名、細くは議事、議案書の中身をご確認ください。 

譲受人は、高松市＊＊＊番地＊＊、＊＊＊＊。 

代表取締役、＊＊＊＊様でございます。 

譲渡人や面積など詳細は、先ほども申した通り議案書を確認お願いします。 

また今回の申請に至った理由ですが、過去の販売実績と土地購入の問い合 

わせの多い＊＊地区で、案件を探していた不動産業者と、年齢的に農業を続

けることが難しく後継者問題もあって、今後を危惧する譲渡人たちとの間で    



売買の話がまとまったようです。 

あと水利については、＊＊＊の同意もいただいております。 

あと香川用水の決済金も完済しております。 

それではご審議のほどよろしくお願いします。 

○大坂会長 

はいこの案件につきまして、何かご意見ありますか。 

〇谷川委員 

いえ、＊＊＊＊は承認しております。 

〇大坂会長 

はい、今報告があった通り、すべて完了しているということでございます 

けども何かご意見ございますか？ないようでしたら承認ということでよろ

しいですか？ 

〇委員一同 

はい。 

〇大坂会長 

はい、今度は承認いうことで、はい。 

進めていただきたいと思います。 

〇福田事務局長  

ありがとうございます。 

続きましてその他の方に進めさせていただきます。 

○福田事務局長 

お手元、机の上に置いてあります令和7年度、最適化活動の目標の設定等

というこのＡ4の縦の2枚の用紙ですが、例年3月に農業委員会に諮らせてい

ただいてその次の年度の目標を決める用紙になってますが、今年も同じよう

な形で記入をしております。 

農業会議、香川県両方からちょっと言われておりますのが、最適化活動の

活動目標ということです。 



裏表ありますので3枚目、黄色の着色してるとこになるんですけど、最適

化活動の日報をですねつけていただくというのがお願いと申しますか、他で

やってるのが＊＊＊町とかで、0のつく日は必ず田んぼに行きましたというこ

とでもうこちらの方でその日はもう、日報をつけたりとかされているみたい

です。あとご自身で畑とか田んぼ行かれたときに何日行ったよというのを教

えていただいて、つけていくとかいうやり方をしてるみたいです。うちの方

もすぐに100％にまではいかないと思うんですけどできればこの会のときと

かに言っていただいたらこっちの方で完了できるようにしていきたいなとい

うとは思ってますので極力ご協力いただけたらと思います。 

○大坂会長 

結局、日報だな。活動報告書か。 

〇福田事務局長  

はい。あれに書いていかければならないということにはなるんだろうけど。 

それで、月に大体6日以上それは自作地へ行ったときに他も確認したぞとい

う意味合いの。途中の農地を見て、耕作放棄地になってないかとかの確認を

したという意味合いで自作地に行ったときも回数に入れてよしということ

になっていますので。 

○大坂会長 

それと別紙様式1の1ページ目の認定農業者の数が3になってございますけ

どもこれは地区外から来た＊＊さんか。 

ブロッコリー作って認定農業者になってるんですけども、これがまた丸亀

の方に移動して丸亀の方で認定農業者を受けてるみたいで。そこらあたりで、

この３というのは２になりますので、訂正をしていただきたいというふうに

思ってございます。 

今言ったいろんな分で我々農業委員のこの手帳、ここらあたりで実際自分

が作業したメモとか、そういったものを書いておけば、今話があったように

結局は田んぼまでいく順路の関係、それで一応放任地とかそういったものを 



確認したというふうな話ができるのかなと思います。 

実際この手帳自体をある程度活用してそれからのちにでもいいから日報

の方へ書き写していただきたい。そういうふうにすれば、言ったら月6日ぐら

いの話にはなっていくのかなと。そこらあたりでそういったものも気に留め

ていただいて、農業委員として一応活動してますよと。いうふうな明記をし

ていただければいいのかなと思います。 

そういったことで一応手帳につけておけば。これできたらこの手帳も早め

にちょうだい。11月末かそこらにできると思うんでこの手順を使えばいろん

な人との話とか何か農業に関して話したものもここへ書いておけば後から見

てそういった作業にも使えますので、この手帳を使っていろいろ活用してい

ただきたいなというふうに思ってございます。はい。 

○福田事務局長 

はい、お願いします。 

あと、出て行って話したんだけの回数とかだけじゃなくて、電話とかあと

相談に来たとか、 

〇大坂会長 

ああそうだね。 

〇福田事務局長 

こんなのをやって欲しいとか、ここの田んぼ誰かしないかなみたいなそん

な話を聞いたとか、そんなのでも1件になるんで。 

そういったメモだけ取っていただいたらと思います。 

はい。お願いします。 

最後に地域計画、先月もご説明させていただきましたが進展がありまし 

たので、今後の予定あわせて事務局次長より説明させていただきます。 

 

○三谷事務局次長 

はい、その他として、地域計画に関するご報告をいたします。 



前回の農業委員会にて意見聴取いただいた地域計画案ですが、同様にＪＡ

と農地機構にも意見聴取いただき、３月３日に縦覧報告をしました。 

３月４日から１７日まで２週間の縦覧を、特に受けなく完了しました。 

公表のため計画内の農業を担う者を伏せ、昨日１８日に県及び普及センタ 

ーに計画の提出をいたしました。 

今後３月２５日に、公告予定であることをご報告いたします。以上です。 

○大坂会長 

はい。 

今年の計画はそれで済んだいうことだね？これもうここの継続はまだあ

るんかな？地域計画がまだずっと継続されていくわけね。 

〇三谷事務局次長 

最低でも年1回は見直しをしてくださいって言われてますので、はい。 

〇大坂会長 

今我々のところで不作付地、これをいろんな地域以外の法人とかそういっ

たところにお願いして耕作していく。 

それによって宇多津の農業を農地として活動して進めていたらいいとい

うことやそういったことでいろいろあろうと思いますけど、そのあたりで

我々のところも＊＊の＊さんがある程度増やしたり、＊＊さんもよその土

地を借りて耕作したりそういった形で後継者が増えていくなり、高齢者の

栽培者が面積維持、広げて拡大して行くのも1つの方法なんで、前回見た地

図の色合いをいろいろと不作付地を減らしていくという活動を進めていけ

ばいいのかなと思ってございますのでそういった話があれば、いろいろ協

議して進めていたらいいのかなと思いますので、よろしくお願いをいたし

ます。はい。以上です。 

そしたらこれで今日の会議は一応済みましたので、はい。終了させてい  

ただきます。 

( 9：44 閉会 ) 


